
 

 

 

 

План методической работы на 2024-2025 учебный год 
 

Методическая тема: «Повышение эффективности образовательной деятельности 

через применение современных подходов, непрерывное совершенствование 

профессионального уровня и педагогического мастерства учителя». 

Цель: совершенствование системы повышения квалификации и профессиональной 

компетентности педагогов, стимулирование и поддержка педагогических работников школы, 

повышение качества образования и разностороннее развитие личности учащихся, повышение 

престижа образовательного учреждения. 

Задачи: 

o создавать оптимальные условия для повышения образовательного уровня 

педагогических работников; 

o совершенствовать учебно-методическое и информационно-техническое обеспечение 

образовательной деятельности; 

o постоянно работать над повышением мотивации педагогов в росте профессионального 

мастерства, в получении современных знаний; 

o обеспечивать рост профессиональной компетентности педагогов школы в ходе работы 

учителей по темам самообразования; 

o создавать единую систему урочной и внеурочной деятельности учителей и учащихся, 

направленную на разностороннее развитие личности участников образовательных 

отношений; 

o осуществлять в системе психолого-педагогическую поддержку слабоуспевающих 

учащихся; 

o расширять сферу использования информационных технологий, создавать условия для 

раннего раскрытия интересов и склонностей учащихся к научно-исследовательской 

деятельности. 

 

Направления методической работы: 
1. Диагностическое. Цель диагностической работы – всесторонне изучить личность и 

профессиональную деятельность учителей, чтобы выявить дефициты и помочь их 

устранить в рамках коррекционной работы; 

2. Развивающее. Цель развивающей работы – обеспечить профессиональный рост и 

совершенствование мастерства учителя по всем показателям его деятельности; 

3. Коррекционное. Цель коррекционной работы – помочь педагогам преодолеть 

профессиональные и личностные затруднения. 

Формы методической работы 
1. заседания педагогического совета;  

2. семинары, мастер-классы,  

3. методические дни; 

4. профессиональные конкурсы, олимпиады, выставки;  



 

 

5. научно-практическая конференция;  

6. наставничество; 

7. участие в муниципальных мастерских педагогического роста и др. 

В связи с этим, методическая работа в 2024-2025 учебном году будет направлена на 

дальнейшее развитие и совершенствование работы школьных методических объединений, 

внедрения педагогических технологий, формирующих компетентности обучающихся и 

ориентирующих на развитие творческой деятельности школьников, оказание 

методической помощи в подготовке к аттестации педагогических кадров; изучение, 

обобщение и внедрение перспективного опыта педагогов. 

 

 

МЕТОДИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ 

Тема Сроки Ответственный 

Организация методической работы на 

учебный год 

1.Анализ методической работы за 2023-2024 

учебный год. 

2. Итоги ВПР, ОГЭ, ЕГЭ 

3.Обсуждение и утверждение задач и плана 

работы на 2024-2025 учебный год. 

3.Рассмотрение и согласование рабочих 

программ, тематического планирования по 

предметам. Определить готовность к реализации 

федеральных рабочих программ по учебным 

предметам «Труд (технология)» и «Основы 

безопасности и защиты Родины». 

4.Изучение и разработка планов ШМО, тем 

самообразования педагогов 

август зам. директора по УВР, 

ответственный за метод. 

работу, 

руководители ШМО 

Организация работы   ШМО на 2024-2025 

учебный год. Принятие плана работы. 

сентябрь зам. директора по УВР, 

ответственный за метод. 

работу, 

руководители ШМО 

Совершенствование учебно-методического и 

информационно-технического обеспечения 

образовательной деятельности с учётом 

современных тенденций развития образования 

декабрь зам. директора по УВР, 

ответственный за метод. 

работу 

 

Укрепление единой воспитывающей среды, 

ориентированной на формирование 

патриотизма, российской гражданской 

идентичности и духовно-нравственной 

культуры на основе российских традиционных 

духовных и культурных ценностей. 

февраль зам. директора по УВР, 

ответственный за метод. 

работу 

 

Подготовка учащихся к ГИА, ВПР. март-апрель зам. директора по УВР, 

ответственный за метод. 

работу 

 

МЕТОДИЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ 

Инновационные системы контроля и оценки 

знаний обучающихся 

октябрь зам. директора по УВР 

Проектно-исследовательская деятельность как 

условие развития творческой личности  

школьников 

январь ответственный за метод. 

работу 



 

 

МЕТОДИЧЕСКИЕ СОВЕЩАНИЯ 

Организация деятельности учителей по 

подготовке учащихся 9,11х классов к ОГЭ и ЕГЭ. 

в течение 

года 

зам. директора по УВР 

Организация работы с одаренными детьми сентябрь, 

январь 

ответственный за метод. 

работу 

Об учебно-методическом и программном 

обеспечении учебного процесса в 2024-2025 

учебном году. 

май библиотекарь 

РАБОТА ШМО 

Согласно планов работы ШМО 

 

РАБОТА С ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ КАДРАМИ 

 

Задачи: Сопровождение профессионального роста педагогов; Обобщение и 

представление педагогического опыта; методическое сопровождение профессиональной 

деятельности вновь принятых учителей 

 

Тема Планируемый результат Сроки Ответственный 

Собеседование Планирование 

работы на 2024-2025 учебный 

год 

Определение содержания 

деятельности 

сентябрь зам. директора 

по УВР  

Анализ результатов  посещения 

уроков 

Выявить уровень 

теоретической подготовки 

вновь принятых 

специалистов. Оказание 

метод. помощи  в 

организации урока. 

в течение 

года 

зам. директора 

по УВР 

Консультации 

Подготовка и проведение 

промежуточной аттестации по 

предмету. Анализ результатов 

профессиональной 

деятельности. 

Оказание методической 

помощи в исполнении 

функциональных 

обязанностей. 

декабрь, 

апрель 

зам. директора 

по УВР 

Собеседование Изучение 

методических подходов к 

оценке результатов учебной 

деятельности обучающихся. 

Информирование учителей 

о нормативных актах, на 

которых основывается 

профессиональная 

деятельность учителя. 

октябрь зам. директора 

по УВР 

Консультации Изучение 

способов проектирования и 

проведения урока. 

Информирование учителей 

о понятии 

компетентностного подхода 

в учебно-воспитательной 

деятельности. 

февраль зам. директора 

по УВР 

 

Повышение уровня квалификации педагогических кадров 

 

Тема Содержание Сроки  Ответственный 

Аттестация 

педагогических 

кадров 

Подготовка и проведение 

аттестационных мероприятий. 

Экспертиза уровня профессиональной 

подготовки аттестующихся педагогов. 

Повышение уровня профессиональной 

деятельности педагогов. 

по 

графику 

ответственный 

за метод. работу 



 

 

Прохождение 

курсовой 

подготовки 

Обучение учителей школы на курсах 

повышения квалификации 

по 

графику 

ответственный 

за метод. работу 

Участие в конкурсе 

профессиональног

о мастерства 

Реализация творческого потенциала 

педагога. 

По 

графику 

ответственный 

за метод. работу 

Презентация опыта 

работы 

Информирование педагогов и их участие 

в профессиональных смотрах, конкурсах. 

Согласно 

планам  

ответственный 

за метод. работу 

Публикация методической продукции. в течение 

года 

учителя 

 

Обобщение и распространение опыта работы 

   

Содержание работы Сроки Прогнозируемые результаты Ответственный 

Разработка учителями 

ИОМ на 2024-2025 

учебный год 

сентябрь-

октябрь 

График взаимопосещения 

уроков. 

ответственный за 

метод. работу,  

руководители ШМО 

Выставление 

собственных 

разработок на 

различных сайтах 

в течение 

года 

Справка руководителей ШМО 

об участии педагогов 

распространении 

педагогического опыта 

ответственный за 

метод. работу,  

руководители ШМО, 

учителя 

Представление опыта 

на заседаниях ШМО в течение 

года 

Выработка рекомендаций для 

внедрения. 

ответственный за 

метод. работу,  

руководители ШМО, 

учителя 

Демонстрация 

практического 

применения опыта на 

открытых уроках и 

семинарах, разработка 

рекомендаций по его 

внедрению 

в течение 

года 

Рекомендации для 

распространения опыта. 

учителя, 

представляющие 

свой опыт работы. 

Участие педагогов в 

научно-практических 

конференциях, 

семинарах и пр. 

в течение 

года 

Рекомендации для 

распространения опыта. 

ответственный за 

метод. работу,  

руководители ШМО 

Создание банка 

методических 

материалов 

в течение 

года 

Проконтролировать 

формирование электронного 

банка методических материалов 

в локальной сети школы (общий 

доступ): конспекты, 

диагностики, приложения, 

авторские программы, задания 

по смысловому чтению, 

формирующему оцениванию, 

развитию функциональной 

грамотности, по подготовке к 

ВПР, изучению государственной 

символики и т. д. 

ответственный за 

метод. работу,  

руководители ШМО 

 

 

РАБОТА С ОБУЧАЩИМИСЯ 

 



 

 

Задачи: Освоение эффективных форм организации образовательной деятельности 

обучающихся; выявление и накопление успешного опыта работы педагогов в данном 

направлении. 

 

Тема Содержание 

деятельности 

Планируемый 

результат 

Сроки Ответственный 

Школьный, 

муниципальный , 

региональный 

этапы ВсОШ 

Проведение 

олимпиад, анализ 

результатов 

индивидуальной 

работы с 

обучающимися, 

имеющими 

повышенную 

мотивацию. 

Оценка 

результативности 

индивидуальной 

работы с 

обучающимися, 

имеющими 

повышенную 

учебную мотивацию 

сентябрь-

фвраль 

ответственный 

за метод. 

работу, учителя-

предметники 

Предметные 

недели 

Организация и 

проведение 

Оценка 

эффективности 

реализуемых 

подходов 

октябрь -

апрель 

Руководители 

ШМО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


